

学习贯彻党的二十届三中全会精神

云霄县县长到和平乡调研



沈顺来一行详细了解食用菌生产加工、发展规模、运营管理、经济效益等情况。

本报讯（朱乔桢 方淑娟）6月11日，云霄县县长沈顺来带队深入和平乡调研，强调要认真学习贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，坚定信心、铆足干劲、奋勇争先，坚持不懈抓产业上项目，用心用情办好民生实事，奋力冲刺二季度、实现“双

过半”，为圆满完成全年目标任务打下坚实基础。

沈顺来一行前往港荣泰（福建）生物科技有限公司，察看食用菌产品生产和包装车间，详细了解食用菌生产加工、发展规模、运营管理、经济效益等情况，现场协调解决具体问题。沈顺来指出，要强化科技支撑，加强与科研院所合作，优化菌种选育和种植技术，提升食用菌生产基地生产能力和现代化水平；要优化品质保障，践行绿色有机标准，健全全链条、各环节品质把控体系，确保食用菌品质安全优良；要深化品牌建设，借助电商平台、农产品展会等渠道，加大品牌宣传与市场开拓，不断提升品牌知名度和影响力。

在和平乡敬老院，沈顺来听取养老院功能配套、运营管理等情况汇报，梳理解决养老服务工作的难点

堵点。他强调，要提升养老服务质量，积极探索养老服务模式、丰富养老服务内涵，推动养老服务从单一向多样、精细转变，不断满足老年人多层次、多元化、个性化的养老服务需求；要规范机构运行管理，健全完善各项规章制度，切实提升规范化水平，为有需求的特殊困难老年人提供质优价廉的养老服务，强化困难老年人兜底保障水平；要凝聚发展合力，积极引导社会力量参与，加强养老服务人才队伍建设和食品、消防安全管理，推动养老服务高质量发展。

沈顺来一行还实地检查甘竹水库运行情况，并指出，汛期来临，要严格落实水库管理和巡查防守各层级、各环节、各岗位责任，完善防汛预案，做好防汛物资准备，定期开展实战化应急演练，提升应急处置能力，全面打好防汛备汛“主动仗”。

一张“监督网”纠治“四风”新形式

“2023年1月至9月，何某在担任马铺乡某村党支部书记、村委会主任期间，‘两委’干部通过虚报、多报、重复报支等方式违规报销误餐费，用于支付该村违规吃喝费用，对此，何某负有主要领导责任，给予党内严重警告处分……”

今年“五一”国际劳动节前夕，云霄县纪委监委公开通报2起典型案例，释放出坚持零容忍持续纠治“四风”、坚决防止反弹回潮的强烈信号。

中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。同时，“四风”问题具有顽固性、长期性、复杂性，如何破解“一抓有好转、一松就反弹”的治理难题？

近年来，县纪委监委持续在严查严纠、同查同治、常态长效上下功夫，紧盯重点领域、重要节点和关键环节，采取明察暗访、专项检查、随机抽查等方式，把监督融入日常、抓在经常。

聚焦违规吃喝突出问题，既精准识别、从严整治，又标本兼治、持续发力。针对易发多发的部门单位，采取“四不两直”方式开展监督检查，深挖“三公”经费超支背后的吃喝、无公函接待等问题。从酒驾醉驾问题切入，整合公安、组织等部门单位数据资源，通过数据碰撞，高效精准发现公职人员酒驾醉驾行为。同时，联合交警部门建立双通报机制，即交警部门在执法现场确认公职人员身份后，第一时间通报纪检监察机关，有效震慑和遏制了党员干部违规吃喝的歪风陋习。

紧盯基层干部群众深恶痛绝的形式主义、官僚主义问题，认真落实《整治形式主义为基层减负若干规定》，把整治形式主义、官僚主义作为基层减负的着力点，创新建立“一号一图”机制，整合各乡镇站所为布置工作建立的微信群，建立平台专用微信号，推动镇村干部平均每人精简微信群13个。结合开展干部作风“五不”、“股长做派、科长天大”作风突出问题整治，坚决查处任性决策、躺平侧卧、敷衍塞责等不担当不作为问题114起167人。

“我们注重正风反腐一起抓，既‘由风查腐’防止‘以风盖腐’，深挖不正之风背后的腐败问题，又‘由腐纠风’细查腐败背后的享乐奢靡等作风问题。”县纪委监委党风政风监督室主任张跃清介绍。

县纪委监委密切注意隐形变异“四风”顽瘴痼疾新动向新表现，以变应变，对突出问题做到一个问题一个问题地解决，对顶风违纪行为从严查处、对隐形变异问题深挖细查，持续释放越往后执纪执法越严、处理越重的强烈信号。三年来，全县共查处违反中央八项规定精神问题139起227人，党纪政务处分85人。

风清气正，气正则心齐。今天的云霄，正在省纪委监委的挂钩帮扶下，以中央八项规定精神为引领，用“标尺”丈量初心，以“笔记”书写担当，靠“铁纪”护航发展，在云霄大地奏响作风建设时代强音，为富美新云霄现代化建设注入澎湃动能。

（来源：云霄县纪委监委）

本报讯 夏日炎炎，在云霄一中新校区迁建项目施工现场，塔机林立，机器轰鸣，工人们正争分夺秒抢抓工期。云霄县城市投资运营管理有限公司经理张韵穿梭于工地各处，时而与施工方现场协调难题，时而召集建设团队优化进度方案，以“一刻不耽误”的劲头推动项目建设跑出“加速度”。

短短三个月时间，该项目已完成全部工程量的25%，比正常项目工期提前10%。这一亮眼成绩，正是云霄县深入贯彻中央八项规定精神、弘扬“马上就办、真抓实干”作风的生动写照。

中央八项规定是党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。三年来，云霄县在省纪委监委挂钩帮扶下，以踏石留印、抓铁有痕的韧劲，锲而不舍落实中央八项规定精神，以作风建设的实际成效解民忧、纾民怨、暖民心，让清风正气在这片热土上蔚然成风。

中央八项规定是党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。三年来，云霄县在省纪委监委挂钩帮扶下，以踏石留印、抓铁有痕的韧劲，锲而不舍落实中央八项规定精神，以作风建设的实际成效解民忧、纾民怨、暖民心，让清风正气在这片热土上蔚然成风。

一把“标尺”量出干部作风“新高度”

2025年1月3日，省重点项目——骏驰轮胎与列屿镇签完投资协议的第二天，项目经理周伟阳办公室迎来了两位特殊的“客人”。

“周总您好！我们是县行政服务中心‘跑腿办’专员，咱们这个项目后续土地供应环节和项目报批环节由我们全程负责免费跑腿代办，您只需配合我们及时提供相关材料就可以。”

听完简单的介绍，周伟阳满脸诧异，“早些时候创办公司，我们都要自己四处奔波，挨个部门问流程、盖公章，材料不对还得反复跑窗口，没想到，如今却是干部主动上门服务啦！”

在“跑腿办”的全程服务下，骏驰轮胎项目已完成土地出让、项目建设工程设计方案模拟审批、施工图审查及水土保持方案、环境影响等评估，待签订交地确认书和确定施工单位后即可完成多证齐发，预计6月20日可实现“拿地即开工”。

说起这些改变，云霄县合景装饰有限公司负责人吴女士很有发言权：“当时无法到窗口现场办理，给窗口人员打了一个电话，办证窗口人员通过远程视频指导我准备材料、填报表单和流程操作，一趟不用跑，营业执照就寄到了家！”

这几年，从县行政服务中心的一名窗口工作人员，到下沉乡镇一线的企业服务第一接触人，陈岱镇林东兴深刻感受到服务方式的变化：“以前，坐窗口，等着企业上门找；现在，出门跑，揣着政策找企业。为企业搞服务，就是要讲效率。”

从“群众追着公章跑”到“干部围着需求转”，县行政服务中心以自我革新的魄力推动政务服务迭代升级：从“一窗通办”的集约化服务到工程建设项目全程“跑腿”代办，变化的不仅是办事流程，更是云霄干部作风的深刻转变。

“办事成效要由群众来评判。”县行政服务中心副主任王丽芸表示，“我们坚持把群众获得感作为检验工作的唯一标准，在持续深化‘高效办成一件事’改革中锤炼干部作风，既要跑出政务服务‘加速度’，更要提升群众心头‘温暖度’。”

如今，全县干部以中央八项规定精神为标尺，大力破除“文山会海”积弊，积极践行“四下基层、五记五答”工作制度，走出办公室，走到田间地头，走进项目现场，绘就新时代作风建设全景图。

一本“随访笔记”破解群众身边烦心事

翻开县自然资源局权益股股长蔡钦荣的“随访笔记”，密密麻麻记录着莆美镇双溪口村农民街146户群众不动产权证登记相关信息。

上世纪90年代，在建设国道324线双溪口路段80米大通道的拆迁安置工作中，因档案缺失、政策调整，由莆美镇人民政府在农民街主导开发的146宗双溪口村安置房无法土地确权，房屋无法办理不动产权证，成为困扰群众多年的“心病”。

面对这个沉甸甸的民生难题，县自然资源局主动牵头，联合城管、税务、住建、莆美镇等部门，构建“上下联动、部门协同、各负其责”的工作机制。通过多次召开专项工作会议，深入剖析问题症结，为每宗地块量身定制解决方案。

“群众的烦心事就是我们的心头大事！”权益股股长蔡钦荣带着工作人员走街串巷，挨家挨户了解情况。在他那本磨破了边的“随访笔记”里，详细记录着每户群众的诉求和对应的解决思路。正因为他详细的记录变成“一宗一策”的精准施策，让这个搁置近30年的历史遗留问题开始破冰。

“不动产权证关系着群众的‘安居梦’，守护着人民群众的重大财产权益。群众拿不到不动产权证，会影响落户、入学等需求，每一本产权证都是群众幸福生活的‘金色名片’。”谈起不动产登记难问题时，蔡钦荣颇为感慨。

现在，已有25户群众拿到了期盼已久的不动产权证，兑现了“不让历史问题再遗留”的承诺，这场持续30年的“安居梦”，终于照进了现实。

蔡钦荣手中的笔记本已是全县干部“四下基层”的标配。这一小小的笔记本，既是干部进村入户做工作的“履职清单”，更是一把“金钥匙”：火田镇菜埔村的“泥泞路”变成“致富路”；列屿镇青径村青崎自然村村民喝上自来水；开发区上坑村的路面不再污水横流……，一件件群众操心事、烦心事、揪心事被一一破解。三年来，全县已解决群众“急难愁盼”问题1300多个。

云霄
锲而不舍落实中央八项规定精神
纠树并举扬正气
作风建设谱新章